
Correction du Mardi 9 Juin  
 
Rituel Vocabulaire VERT  
un synonyme:​émeraude​, un mot de la même famille: verdâtre  
Les  homonymes : ​vair - ver - verre- vers 
Dans le conte d’origine, la chaussure de cendrillon était en vair! Et non en verre. 
 
Problème du jour 
Tom est allé au cinéma voir Harry Potter à l’école des sorciers. La séance commence à 15h00 et se 
termine à 17h15. Combien de temps dure le film ?  

C’est une différence: 

De 15 h à 16 hoo: 1 heure - de 16h à 17h15 :1h15 ce qui fait en tout 2h15. 

OU 

17h15 - 15h00 =2h15 

Le film dure 2h15. 

Grammaire  

1) Récris le texte au futur :  

Le jour de la rentrée, Paul et Marie ​partiront à 7 heures. Ils prendront le métro ; ils ​arriveront ​au lycée                     
une heure plus tard. Ils ​reverront les autres élèves avec plaisir. Marie ​retrouvera sa meilleure amie et                 
Paul ​pourra​ reparler de voitures anciennes avec Alex. Tout le monde ​reprendra​ ses habitudes !  

2) Écris ces verbes au futur, à la  3e personne du singulier et du pluriel​ : 

il/elle partira devra fera entreprendra voudra sera 

ils/elles partiront devront feront entreprendront voudront seront 

 

Orthographe  



      2) ​Entoure le suffixe de chaque mot, écris le mot de base puis un mot de la même famille mais avec 
un autre suffixe :  

 

a) pli​ure​→un pli→ ​un pliage​     b) invent​if​→inventer→​une invention   ​c) aliment​aire​ → ​un aliment​→une 
alimentation d) charm​eur​→charme→​charmant 

Calcul mental  

Somme de petits nombres décimaux.  

Calcule le plus rapidement possible​ : 0,7 + 1,3​= 2​ ; 4,3 + 8,7​= 13​ ; 5,3 + 0,8​= 6,1​ ; 3,5 + 4,1​= 7,6​ ; 

 6,4 + 9,2​= 15,6 ​ ; 4,5 + 2,6​= 7,1​ ; 3,3 + 8,3​= 11,6​ ; 6,7 + 4,1​= 10,8​ ; 3,2 + 4,3​= 7,5​ ; 4,7 + 9,8​= 14,5 

Mesure  

1) Complète. 
a) 120 secondes = 2 minutes  
b) 4 jours = 96 heures 
c) 3 heures = 180 minutes 
d) 5 minutes =300 secondes  
e) Un quart d’heure = 15 min  

      ​2) Convertis en h et min. 

a) 70 minutes = ( 60 X 1) + 10 min = 1 h +10 min  
b) 95 minutes = ( 60 X 1) +35 min = 1 h + 35 min 
c) 200 minutes = ( 60 X2) + 0 min = 2h  
d) 450 minutes = ( 60 X 7 ) + 30 min =7 h + 30 min 

      3) ​Convertis en secondes. 

a) 1 min 32 s =60s +32s=92s 
b) 1 min 45 s =60s +45s=105s 
c) 3 min 28 s = (3 x 60) s + 28 s = 180s + 28 s = 208 s  
d) 19 min 47 s = (19 x 60) s + _47 s = 1 140s + 47 s = 1 187 s  

 
Littérature 



A​.  ​Ricky Miller : le héros de l’histoire . 

Georges Miller : le frère de Ricky. 

Sophie Miller : la sœur de Ricky. 

Pluto :un gendarme 

Bruno Ségura : un garçon qui a disparu. 

B.​  ​Questions 

1.​       ​Ils se trouvent à la plage Saint Claire à la sortie du Lavandou. 

2.​       ​Il a  8 ans. 

3.​       ​Ils sont à Paris . 

4.​       ​Un gendarme vient rendre visite aux enfants Miller. 

5.​       ​Ils apprennent que Bruno  Ségura a disparu. 

 
Histoire 
 
 
                               ​le protestantisme                   Henri IV roi                     la fin des guerres de religion 

 
 
        Martin Luther             La Saint-Barthélemy                 l’Edit de Nantes 
 
 


